5. על השולחן מונחים שני דפים וערימת מטבעות כסף. בכל צעד מבצעים את אחת משתי הפעולות הבאות:

- מוסיפים לערימה מטבע זהב אחד וכותבים את מספר מטבעות הכסף בדף הראשון

- מסירים מהערימה מטבע כסף אחד וכותבים את מספר מטבעות הזהב בדף השני.

בסופו של דבר על השולחן נותרו רק מטבעות זהב. הוכיחו כי ברגע זה סכום כל המספרים בדף הראשון שווה לסכום כל המספרים בדף השני.

פתרון. נחשב את מספר Z של זוגות מטבעות, שמורכבים ממטבע כסף ומטבע זהב, שהיו ברגע מסוים על השולחן בו-זמנית. ניתן לחשב את Z בשני דרכים:

(א) ניתן לחשב לכל מטבע זהב עם כמה מטבעות כסף הוא היה על השולחן. הרגע הנכון לספור את זה הרגע בו מטבע הזהב מונח על השולחן, כי מרגע זה מטבעות הכסף נעלמים מהשולחן בשלבים. לכן לכל מטבע זהב אנחנו נקבל מספר שרשמנו על הדף הראשון, ולכן Z זה סכום המספרים הרשומים על הדף הראשון. 

(ב) ניתן לחשב לכל מטבע כסף עם כמה מטבעות זהב הוא היה על השולחן. הרגע הנכון לספור את זה הרגע בו מורידים את המטבע מהשולחן, כי עד אז מטבעות זהב על השולחן רק התווספו. לכן Z זה בדיוק סכום המספרים שרשומים על הדף השני.

ובכן, סכום המספרים על הדף הראשון וסכום המספרים על הדף השני אלו שתי דרכים שונות לחשב את אותו המספר, לכן הם שווים.

